

大 钢 日 报

BAOWU

中共太原钢铁(集团)有限公司委员会主管主办 第12772期 本期四版

国内统一连续出版物号:CN 14-0047 2025年3月21日 星期五 农历乙巳年二月廿二

中国宝武发展战略:12345

聚焦三个战略重点,“钢铁强基、协同向新、海外拓展”,更好发挥产业控制、科技创新、安全支撑作用。



当“螺丝钉”连成“创新网”

——钢科公司纺丝二车间自主管理革新记

通讯员 张旭靖

钢科公司纺丝二车间的门厅进口,一块更新着四班组生产情况及献计数量的展示牌格外醒目:四个班组累计献计数正在“10→13→15→18”的变化中较劲。在这小小的数字牌后,是一场由“螺丝钉”向“神经元”蜕变的自主管理革命。

管理推行后,车间月均献计量从20条飙升至85条,创新型班组人均周献计1.3条。

乙班班长李江的工作笔记中,密密麻麻地罗列了47项改善内容,“产线标识系统化改善让人员误操作率降40%,应急响应时间缩至原三分之一。”他手机中保存的那些标识符号,如今已成为车间的“神经突触”。

此处添加润滑油维护设备。“人钻进其中都很困难,何况加油。我就想着怎么把加油的位置放在一个安全的平台上,于是琢磨出润滑油延伸管。你看,作业人员站在平台上就可以顺利加油了,既安全,又方便作业!”设备员弓晓彤指着细细长长、蜿蜒向上的不锈钢管道道说。(下转第四版)

从“等安排”到“抢赛道”

“过去大家放不开手脚,改善总是等管理人员安排之后才敢干,现在操作工能直接给车间‘改面貌’。”车间主任韩笑笑翻开《改善提案总结表》,自主

“以点到面”扩散创新浪潮

高大设备后方是逼仄的空间,每隔六个月作业人员需在



3月13至14日,宝武科协在太钢召开秘书长管理工作会议暨冶金渣处理共性技术交流会。宝武科协提供

今日关注 FOCUS TODAY

本报讯(记者 薛华)3月13至14日,宝武科协在太钢召开秘书长管理工作会议暨冶金渣处理共性技术交流会,宝武科协秘书长拓西梅,太钢集团党委常委、太钢不锈钢副总经理南海,宝武集团各相关单位科协秘书长、科技管理人员、专委会代表以及各基地能源环保专业人员参加会议。

南海致欢迎词,向参加本次会议的代表表示热烈欢迎。太钢将以此次会议为契机,将冶金渣处理的“难点”转化为绿色发展的“亮点”,为循环经济注入科技动能,为宝武引领行业绿色发展贡献科技力量。(下转第四版)

凝聚科技力量 推动绿色转型
宝武科协召开冶金渣处理共性技术交流会



宁波宝新与太钢天管 党支部共建聚合合力

本报讯(通讯员 何宇鸿)为深化党建与业务融合,进一步加强宁波宝新与太钢天管在营销业务上的协同发展,探索“支部共建+市场开拓”新模式,3月14日,营销中心党支部与太钢天管经营党支部举行“支部共建聚合合力,市场开拓谱新篇”主题共建活动。

(下转第四版)

太钢教培中心:AI赋能全员数智化转型

本报讯(通讯员 任变变)为全面落实中国宝武“2526”工程及太钢集团数智化转型要求,太钢教培中心紧扣“全员AI化、业务AI化”目标,聚焦AI技术与培训业务的深度融合,通过全方位培训+专题研修+多场景应用+AI设计大赛多管齐下,助力员工快速掌握AI技能,在公司培养“懂AI、用AI、创AI”的高素质人才队伍上先行先试,为实现“100+AI场景落地”提供核心智力支撑。

(下转第四版)

用AI重新定义钢铁



企业“DeepSeek赋能办公管理效能提升”直播培训

